



# 金融执笔绘就发展新图景

## ——漳泽农商行持续优化金融支持体系倾力做好“五篇大文章”

文/本报记者 马翀 通讯员 李雪 图/通讯员 齐琪

金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。

从中央金融工作会议的首次提出,到党的二十届三中全会的再次强调,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”已成为金融业的主要基调、重要任务和发展

方向。

作为服务地方经济的主力军,漳泽农商行始终坚守支农支小市场定位,在做实金融“五篇大文章”方面下功夫、出实招,优化高质量金融供给,持续为“三农”和实体经济发展蓄势赋能,奋力书写金融高质量发展新答卷。

### 做实“科技金融” 创新发展新动能

科技兴则民族兴,科技强则国家强。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。发展科技金融能够更好促进科技、产业、金融良性循环,助力企业技术创新,推动产业转型升级。作为“五篇大文章”之一,科技金融通过为科技企业提供全方位、全周期的金融服务,促进科技成果的转化和产业化,已成为推动经济新旧动能转换的重要力量。

近年来,漳泽农商行围绕辖内产业定位,明确支持重点,加大对科技型企业、专精特新企业创新发展的支持力度,按照网格化营销模式,对全行客户经理“定区、定格、定人、定责”,加强营销过程管控,第一时间获取客户金融需求,确保对接真实性、数据可传递性,实现对辖内企业全覆盖。

位于潞州区海鸥小微企业创业基地内的山西某科技有限公司,聚焦高温合金精密制造行业,一直专注于医疗器械人工关节产品锻件和航空航天材料的研发、生产和销售。2024年,由于上游零部件稀缺及高额研发费用,企业发展面临资金压力。该行公司小微事业部客户经理孙瑞君在外拓营销时了解到这一情况,立即与企业负责人进行沟通交流,进一步了解企业的发展情况、金融需求,并开通绿色通道,优化办贷流程,为企业发放了200万元贷款,及时为企业的发展提供了资金保障。

同时,该行重点关注企业成长性,建立科技化、智能化、自动化的审批通道,大力推广各类线上贷款产品,实现高效便捷的流程化管理和需求精准对接,全面提升服务质量。

### 做深“绿色金融” 赋能绿色新发展

习近平总书记强调:“绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。我们必须加快发展方式绿色转型,助力碳达峰碳中和。”发展绿色金融,引导资金投向环保、节能、清洁能源等绿色产业,有助于促进资源节约高效利用、环境改善,助推绿色低碳发展。

在绿色金融的浪潮中,漳泽农商行全面提升绿色发展意识,积极实施绿色金融战略发展规划,强化绿色金融综合服务能力,以务实的行动,全力做好绿色金融“大文章”。

该行公司小微事业部负责人在走访企业时,了解到山西某新能源科技有限公司遇到了资金难题,因资金不足导致其投资建设的充电桩项目受阻。为不影响充电桩建设进度,该行第一时间安排客户经理上门对接,深入了解充电桩及新能源汽车行业,认真开展实地调研,掌握该项目运营及财务状况等,为企业量身定制个性化融资方案,在确定其符合融资条件后,开通信贷绿色通道,两个工作日就为其成功发放800万元贷款,获得了该公司的称赞与认可。

此外,该行紧紧围绕构建推动绿色低碳高质量发展的农村金融服务体系,紧盯“双碳”目标,积极探索“绿色+”融资模式,成立专项工作小组,依托辖内资源禀赋,加强与政府部门沟通对接,积极获取绿色经济、低碳经济、循环经济企业名单,建立“双碳”企业金融服务台账,实地走访问需于企,按照“一企一策”量身定制服务方案,帮企纾困,开辟绿色通道,缩短办贷流程,提高贷款调查、审查审批效率,为企业解忧。



### 做细“普惠金融” 奏响服务新篇章

普惠金融作为现代金融体系的重要组成部分,承载着支持小微企业高质量发展、助力乡村振兴的重要使命。

近年来,漳泽农商行深入贯彻普惠金融理念,坚持把服务实体经济作为根本宗旨,通过一系列创新举措,书写了一篇篇精彩的普惠金融“大文章”。

位于潞州区黄碾镇的某纯净水有限公司,因地处工矿区腹地,周围居民饮水主要依托该公司,但该企业因生产设备老化,供水能力和水质已无法满足居民生产生活需要,成为困扰周边居民的难题。得知这一情况后,漳泽农商行公司小微事业部客户经理常柯主动上门对接走访,积极宣传信贷支农政策,认真开展调研,为该公司制定了专属贷款方案,在确定贷款额度后,及时为企业开通绿色通道,优化贷款流程,仅用三天时间就为该公司成功发放上百万元信贷资金,并帮助企业完成设备改造工程,支持企业稳健发展。

此外,该行安排专人驻点驻场市首贷服务中心,结合传统的地域、人缘和亲缘资源,以小微企业经营情况、发展前景、金融需求为授信依据,持续创新推出“首享贷”“微E贷”“车易贷”等特色产品,精准满足客户融资需求。并通过建立以农商驿站、集中外拓、金融服务队为一体的常态化服务机制,深入村庄、社区、市场、园区,主动走访客户,开展“一村一座谈”“一企一座谈”金融服务活动,积极宣讲支持乡村振兴等一系列普惠金融政策,向广大群众普及金融知识,提升公众金融素养。



### 国家外汇管理局跨境金融服务平台又添新成员

国家外汇管理局长治市分局始终坚守金融初心,厚植为民情怀,坚持党建引领,全力助推外汇业务高质量发展。目前,国家外汇管理局跨境金融服务平台七个应运场景已在我市成功落地。1月24日,建设银行长治分行成功应运“企业汇率风险管理服务”场景。

国家外汇管理局跨境金融服务平台应运场景分别为:出口应收账款质押融资;企业跨境信用信息授权查证;服务贸易税务备案信息银行查验;资本项目收入支付便利化真实性审核;出口信保保单融资;融资授信银企对接;企业汇率风险管理服务。

中国建设银行

客户服务热线:95533  
网址:www.ccb.cn



### 金融资讯

JIN RONG ZI XUN

## 建设银行长治分行 举办有奖猜灯谜活动

本报讯 通讯员史惠芳报道:2月12日,建设银行长治分行联合中国人民银行长治市分行举办“反假货币 爱护人民币”有奖猜灯谜活动,邀请广大群众共同参与,欢喜闹元宵,营造欢乐的节日氛围。

猜灯谜活动涵盖猜字、成语、地名、人名等内容,并将反假货币知识巧妙融入其中,猜中灯谜即有精美礼品作为奖励,活动趣味十足,办理业务的客户和过往路人纷纷踊跃参与。活动在欢声笑语中进行,拉近了与客户的关系,增加了群众反假货币的知识储备,让客户感受到中华优秀传统文化的魅力。该行将继续坚定不移地秉承客户至上的服务理念,举办形式多样的客户回馈活动,不断提升综合服务能力,优化客户体验,助力全行高质量发展。

## 山西银行长治屯留支行 特色金融活动庆佳节

本报讯 通讯员王敏报道:元宵佳节,山西银行长治屯留支行积极开展元宵节特色金融服务活动,宣传消费者权益保护及防诈反诈金融知识,扎实做好金融知识宣传普及工作。

活动当天,经过布置的网点大厅洋溢着浓浓的节日气氛,工作人员收集反诈相关科普知识,制作出精美的灯谜彩线悬挂在网点内部,广大客户热情参与猜谜活动,猜对即可领取精美礼品。网点外组织的“民乐颂春”文艺展演活动,吸引了众多居民驻足观看,工作人员还为群众送上了热气腾腾的汤圆。一系列暖心举措,获得了广大群众认可。今后,该行将持续加强金融知识宣传教育工作,在全社会营造浓厚的防诈反诈氛围,守护好百姓的钱袋子。

## 黎都农商行 提升服务质量助力业务发展

本报讯 通讯员张晓琳报道:新春佳节期间,黎都农商行全行上下凝心聚力、多措并举,在商圈走访、厅堂服务等方面全面发力,将旺季营销工作推向新高潮。截至目前,各项存款较年初净增7.16亿元。

该行从优化厅堂环境入手,打造温馨舒适的厅堂氛围,不断优化业务流程,提供贴心服务,持续提升客户体验度。大堂经理时刻关注客户需求,适时开展微沙龙,讲解金融知识,为客户答疑解惑,提供个性化的金融咨询,增强客户粘性。同时,为助力商户在春节期间实现更好发展,该行工作人员深入商圈走访,宣讲金融优惠政策,进一步提升品牌影响力和服务水平,为地方经济发展贡献金融力量。



新春开工,屯留农商行各网点工作人员满怀信心,以饱满的热情和专业的服务投入工作,外拓营销分队走进商铺,了解商户经营情况及资金需求,为客户提供全方位金融服务。

本报通讯员 陈雅媛 摄

长子县融汇村镇银行  
ZhangZiXian RongHui Village Bank

贷款电话:8432111 18834342525

# 随借随还 经营周转

24 Hours 400-670-0027

地址:长子县丹朱镇神农路7号

